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Jedni je karmią, inni chcą 
odstrzału. Gdzie utknęła 
decyzja dla Otwocka?  
Dlaczego starosta chce iść  
do sądu? Relacje z dwóch sesji  
– powiatowej i miejskiej.

W iele miejskich dzików na dobre 
zadomowiło się w mieście. Spa-

cerują po ulicach i osiedlach, wchodzą 
na posesje i place zabaw. Ostatnio taka 
dzika rodzina weszła na plac zabaw na 
osiedlu Ługi w Otwocku. Dzieci ucie-
kały na urządzenia zabawowe. Po tym 
zdarzeniu do starostwa trafiła skarga 
od rodziców, którzy pytali, co powiat 
robi w sprawie ograniczenia liczby 

dzików w mieście. O „dzikim prob-
lemie”  rozmawiano podczas dwóch 
sesji: powiatowej i otwockiej. Podczas 
ostatniej sesji Rady Powiatu Otwockie-

go starosta Tomasz Laskus zwrócił się 
do radnych z prośbą o poparcie stano-
wiska w sprawie działań związanych  
z dzikami. 
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Nie zwolnią radnego

Dziki terroryzują miasto?

Rada Miasta Otwocka zajęła się wnioskiem instytucji, która chce zwolnić  
radnego Arkadiusza Krzyżanowskiego
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Sprawa miejskich dzików była omawiana podczas sesji
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czytaj na str. 3
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\\\	 POWIAT/OTWOCK 

Jedni je karmią, inni chcą 
odstrzału. Gdzie utknęła 
decyzja dla Otwocka?  
Dlaczego starosta chce iść  
do sądu? Relacje z dwóch sesji  
– powiatowej i miejskiej.

W iele miejskich dzików na dobre 
zadomowiło się w mieście. Spa-

cerują po ulicach i osiedlach, wchodzą 
na posesje i place zabaw. Ostatnio taka 
dzika rodzina weszła na plac zabaw na 
osiedlu Ługi w Otwocku. Dzieci ucie-
kały na urządzenia zabawowe. Po tym 
zdarzeniu do starostwa trafiła skarga 
od rodziców, którzy pytali, co powiat 
robi w sprawie ograniczenia liczby dzi-
ków w mieście. O „dzikim problemie” 
rozmawiano podczas dwóch sesji: po-
wiatowej i otwockiej.

\\\ Kto naprawdę  
protestuje?

Podczas ostatniej sesji Rady Po-
wiatu Otwockiego starosta Tomasz La-
skus zwrócił się do radnych z prośbą o 
poparcie stanowiska w sprawie działań 
związanych z dzikami. Mówił, że temat 
budzi duże emocje i mocno żyje w prze-
strzeni publicznej. Zwracał uwagę, że 
środowiska przeciwne odstrzałowi są 
często dobrze zorganizowane, choć – 
jak podkreślał – zwykle są to osoby spo-
za powiatu otwockiego. Przez to, jego 
zdaniem, może powstawać wrażenie, 
że duża część mieszkańców sprzeciwia 
się takim działaniom.

\\\ Oskarżenia  
o zmowę  
z myśliwymi

Starosta mówił też, że wokół spra-
wy pojawiają się oskarżenia pod jego 
adresem i członków zarządu. Chodzi 
m.in. o sugestie, że problem dzików zo-
stał wymyślony albo że władze powiatu 
miałyby działać w porozumieniu z my-
śliwymi i czerpać z tego korzyści. Otwo-
cki starosta Laskus nazwał te zarzuty 
bezpodstawnymi. – Część tych opinii, 
w mojej ocenie, kwalifikuje się nawet 
do podjęcia kroków prawnych. Kilka 
takich komentarzy potraktowałem w 
ten sposób i wystąpiłem na drogę są-
dową – mówił starosta.

Starosta podkreślał, że problem 
dzików w powiecie otwockim jest po-
ważny. Jego zdaniem stanowisko rady 
ma przeciąć spekulacje i pokazać, że 
działania w sprawie odstrzału reduk-
cyjnego nie są decyzją jednej osoby, ale 
popiera je rada powiatu.

\\\ Gdzie jest decyzja  
dla Otwocka?

Wtedy głos zabrał radny Dariusz 
Kołodziejczyk. Zapytał, czy starosta 
wydał już decyzję w sprawie odstrzału 
redukcyjnego dzików na terenie Otwo-
cka. Przypomniał, że podobne decyzje 
zostały wydane, najpierw w Józefowie, 
a teraz w Karczewie (każda dotyczy 
odstrzału 100 dzików), a w Otwocku 
sprawa nadal się przeciąga.

Starosta odpowiedział, że sprawa 
jest na finiszu, ale decyzji jeszcze nie 
ma. Wyjaśniał, że powiat ustala szcze-
góły z władzami Otwocka, bo to miasto 
będzie później odpowiadało za wyko-
nanie decyzji.

\\\ „Po co jeszcze czekać?”
Radny Kołodziejczyk przekonywał, 

że sprawy nie ma już po co odkładać. 
Przypomniał, że o odstrzale mówi 
się od grudnia ubiegłego roku. Radny 
podkreślił też, że prezydent Otwocka 
złożył wniosek, postępowanie zostało 
zakończone, i materiał w sprawie jest 
zgromadzony. Zdaniem radnego Koło-
dziejczyka decyzję dla Otwocka można 
wydać już teraz, bo ewentualne odwo-
łania i tak mogą jeszcze przeciągnąć 
całą procedurę. – Problem z dzikami w 
Otwocku jest taki sam jak w Józefowie 
i Karczewie. Tam decyzje dotyczące od-
strzału już są, a mieszkańcy Otwocka 
nadal czekają na decyzję starosty – mó-
wił Kołodziejczyk. 

\\\ Petardy  
już nie wystarczają 

Radny Kołodziejczyk podkreślał, że 
samorządy mają niewiele skutecznych 
narzędzi. Jak mówił, chemiczna kastra-
cja dzików jest dopiero w fazie testów, a 
przepisy związane z ASF nie pozwalają 
na odławianie zwierząt i przenosze-
nie ich do lasu. Dodał, że coraz słabiej 
sprawdza się także odstraszanie hu-
kiem. Mieszkańcy próbują płoszyć dziki 
petardami, ale zwierzęta coraz mniej na 

to reagują. – Sytuacja jest beznadziejna 
po prostu. Te dziki stają się coraz bar-
dziej napastliwe – mówił radny Koło-
dziejczyk. Zgłosił więc wniosek, aby w 
stanowisku rady znalazł się zapis, który 
wzywa starostę do niezwłocznego wy-
dania decyzji na odstrzał redukcyjny 
dzików w Otwocku, na wzór decyzji 
wydanej dla miasta Józefów.

\\\ Walo studzi emocje,  
Wojtyra popiera poprawkę

Z kolei radny Paweł Walo miał wąt-
pliwości, czy taki zapis jest potrzeb-
ny. Zwracał uwagę, że skoro starosta 
rozmawia z prezydentem Otwocka, i 
te rozmowy mogą usprawnić cały pro-
ces, to radni nie powinni naciskać bez 
znajomości całego kontekstu sprawy. 

Poprawkę radnego Kołodziejczyka 
do stanowiska poparł radny Andrzej 
Wojtyra. – Cała uwaga niestety skupia 
się na Józefowie, a tak mogłaby się roz-
łożyć na cały powiat i łatwiej byłoby 
przeprowadzać redukcję dzików w 
miastach – argumentował Wojtyra.

\\\ Różowa strefa  
blokuje myśliwych?

Radny Wojtyra zapytał też starostę 
o strefę ASF. Powiat otwocki znajduje 
się w strefie oznaczonej na mapach 
weterynaryjnych kolorem różowym, 
co wiąże się z dodatkowymi ograni-
czeniami dotyczącymi m.in. mięsa z 
odstrzelonych dzików. Radny chciał 
wiedzieć, czy władze powiatu podej-
mą działania, aby zabiegać o zmianę 
tej strefy na niebieską.

– Obecna strefa nie pozwala my-
śliwym sprzedać do skupów mięsa 
pozyskanego z odstrzału dzików w 
powiecie otwockim. Gdyby udało się 
zmienić ją z różowej na niebieską, 
myśliwym łatwiej byłoby zagospoda-
rować tusze zwierząt i pokryć koszty 
odstrzału. To mogłoby zachęcić więcej 
osób do udziału w redukcji – mówił 
radny Wojtyra. I dodał, że może wtedy 
w Józefowie nie byłoby odstrzelonych 
tylko 7 dzików, a 70.

Starosta Tomasz Laskus przyznał, 
że dotąd nie prowadził działań w tej 
sprawie, ale uznał pomysł za dobry. Za-
powiedział, że sprawdzi, jak wygląda 
procedura zmiany strefy i co powiat 
może w tej sprawie zrobić.

Ostatecznie Rada Powiatu Otwo-
ckiego jednogłośnie przyjęła stanowi-
sko wraz z poprawką dotyczącą decyzji 
dla Otwocka.

\\\ W lasach odstrzał,  
w mieście problem

Temat dzików pojawił się także 
podczas sesji Rady Miasta Otwocka. 
Radny Mariusz Konowrocki zwrócił 
uwagę, że zwierzęta przychodzą z la-
sów do miasta, bo znajdują tu łatwy 
dostęp do pożywienia. Zapytał Artura 
Dawidziuka, nadleśniczego Nadleś-
nictwa Celestynów, co może zrobić 
nadleśnictwo i miasto, aby dzików na 
ulicach było mniej. 

Nadleśniczy Dawidziuk odpowie-
dział, że sprawa nie jest tak prosta, bo 
nie wszystkie dziki przychodzą do mia-
sta z lasu. – W mieście są dziki, które 
się tu urodziły, tu żyją, tu rodzą młode i 
wychowują kolejne pokolenia – mówił 
Artur Dawidziuk. Jak wyjaśniał, nad-
leśnictwo i myśliwi dbają o odstrzał 
dzików w lasach wokół miasta, aby 
ograniczyć ich liczbę przy granicy Ot-
wocka. Na terenach miejskich ich rola 
jednak się kończy. Dawidziuk mówił, 
że gdy dziki są już w mieście, zaczynają 
się problemy prawne i finansowe. Bez 
jasnych przepisów samorządom zosta-
ją półśrodki.

\\\ Jedni karmią,  
drudzy się boją

Nadleśniczy podkreślał też, że 
mieszkańcy są podzieleni: jedni do-

karmiają dziki i chcą, żeby zostały, inni 
widzą w nich zagrożenie i domagają się 
odstrzału redukcyjnego. Jak zaznaczył 
Dawidziuk, całkowite pozbycie się dzi-
ków z miasta nie jest możliwe. – Dzik 
w mieście był i będzie. Chodzi jednak o 
ilość, skalę, o to, czy jest ich za dużo, czy 
nie – mówił nadleśniczy. 

\\\ Czy proszek  
odstrasza dziki?

Radny Mariusz Konowrocki py-
tał też o preparaty odstraszające dzi-
ki. Wspomniał o proszku, który był 
stosowany w innych samorządach, i 
chciał wiedzieć, czy takie rozwiązanie 
działa oraz czy jest bezpieczne dla lu-
dzi i przyrody. Nadleśniczy Artur Da-
widziuk mówił, że rok temu jedna z 
gmin po drugiej stronie Wisły zaczęła 
stosować proszek na odstraszanie dzi-
ków. – Skontaktowałem się z tą gminą i 
poprosiłem o raportowanie skuteczno-
ści tego proszku. Na początku miałem 
wiadomości zwrotne, ale potem prze-
stali raportować. Podejrzewam, że ten 
proszek po prostu nie działa – mówił 
Artur Dawidziuk. Dodał, że sprawdzał 
skład tego preparatu i sposób jego dzia-
łania. – Prawdopodobnie ten proszek 
zadziała na małym terenie, na przykład 
w ogródku. Na małej posesji może się 
sprawdzić, ale w skali całego miasta to 
byłoby za drogie i przyrodniczo wąt-
pliwe. Nikt nie będzie rozsypywał tego 
proszku po wszystkich ulicach – tłuma-
czył nadleśniczy Dawidziuk. 

Agnieszka Jaskulska

Dziki terroryzują miasto?

Leśnicy podkreślają, że całkowite usunięcie dzików z miasta nie jest możliwe
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   KTO MOŻE SKORZYSTAĆ
• seniorzy wymagający wsparcia w ciągu dnia
• �osoby starsze potrzebujące opieki  

i aktywizacji
• �osoby samotne lub zagrożone wykluczeniem 

społecznym
• �rodziny, które potrzebują wsparcia w codziennej 

opiece nad bliskimi

   NASZA OFERTA
• śniadania i pełnowartościowe obiady
• stała opieka opiekuna medycznego
• zajęcia terapeutyczne i aktywizujące
• rehabilitacja i ćwiczenia usprawniające
• pomoc w codziennych czynnościach
• integracja społeczna i przyjazna atmosfera
• komfortowe oraz bezpieczne warunki pobytu

   KIEDY?
Od poniedziałku do piątku w godzinach 8:00-16:00.
Usługa jest skierowana do osób, które nie 
wymagają pobytu całodobowego w domu 
opieki.

   ZAPISY
• �Skontaktuj się z Rezydencją MARIANNA  

pod numerem 22 888 59 03
• �Uzyskaj szczegółowe informacje dotyczące 

dostępności miejsc.
• �Ustal zakres wsparcia oraz termin rozpoczęcia 

pobytu.
• Wypełnij wymagane dokumenty zgłoszeniowe.
Personel chętnie odpowie na wszystkie pytania  
i pomoże w organizacji pobytu.

   DLACZEGO WARTO SKORZYSTAĆ Z USŁUGI? 
Pobyt dzienny w Rezydencji MARIANNA to:
• �profesjonalna opieka wykwalifikowanego  

personelu
• bezpieczeństwo i komfort seniorów
• codzienna aktywizacja ruchowa i społeczna
• poprawa samopoczucia i jakości życia
• �możliwość integracji i spędzania czasu w miłym 

towarzystwie
• wsparcie i odciążenie rodzin oraz opiekunów
Dbamy o indywidualne potrzeby każdego  
uczestnika oraz przyjazną atmosferę.

   PRZYKŁADOWY PLAN DNIA
8:00–8:10 – przyjazd uczestników i wspólne  
rozpoczęcie dnia
8:10–09:00 – śniadanie oraz poranna aktywizacja
10:00–12:30 – zajęcia terapeutyczne i ćwiczenia 
usprawniające
12:30–13:00 – wspólny obiad
13:00–14:30 – odpoczynek, rozmowy i zajęcia  
integracyjne
14:30–15:30 – rehabilitacja lub aktywności  
indywidualne
15:30–16:00 – podsumowanie dnia i odbiór  
uczestników 

Pobyt dzienny dla seniorów w Rezydencji MARIANNA

Na wszystkie Wasze pytania 
odpowiemy 

pod numerem telefonu 

+ 48 22 888 59 03

REZYDENCJA MARIANNA: Trasa Lubelska 13, 05-462 Majdan gm. Wiązowna            |             Rezydencja Marianna – grupa emeis
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Zwolnienie radnego z pracy 
to nie tylko sprawa między 
pracownikiem a pracodawcą, 
bo w takich przypadkach głos 
ma również rada miasta.

N ie każda sprawa pracownicza 
trafia na obrady rady miasta. Ta 

jednak trafiła, bo dotyczy radnego, a w 
takim przypadku nie można po prostu 
wręczyć mu wypowiedzenia. Według 
przepisów firma lub instytucja, która 
chce rozwiązać umowę z radnym, musi 
najpierw zwrócić się do rady o zgodę. 
Tak zrobiła Generalna Dyrekcja Dróg 
Krajowych i Autostrad w sprawie ot-
wockiego radnego Arkadiusza Krzyża-
nowskiego, który jest tam zatrudniony 
jako intendent w Zespole Obsługi Szko-
leń i Konferencji.

W piśmie do rady GDDKiA prze-
konywała, że planowane zwolnienie 
nie ma związku z działalnością Krzyża-
nowskiego jako radnego. Pracodawca 
napisał, że chodzi o sprawy pracowni-
cze, w tym wykonywanie obowiązków 
służbowych. Nie podał jednak konkret-
nych sytuacji ani zarzutów. I właśnie to 
stało się dla radnych kluczowe podczas 
sesji, na której rozpatrywano uchwałę.

Chodziło o zgodę na rozwiązanie 
stosunku pracy z radnym Krzyżanow-

skim. W uzasadnieniu uchwały rada 
wskazała, że samo zapewnienie praco-
dawcy nie wystarczy. Radni podkreślili, 
że GDDKiA nie przedstawiła faktycznej 
podstawy zwolnienia, nie opisała żad-
nych konkretnych sytuacji i nie wskaza-
ła uchybień, które miałyby uzasadniać 
rozwiązanie umowy. Dla rady miało 
to zasadnicze znaczenie. Bez takich 
informacji nie dało się sprawdzić, czy 
planowane zwolnienie rzeczywiście nie 
ma związku z wykonywaniem manda-
tu przez Krzyżanowskiego. W uzasad-
nieniu wskazano, że brak konkretów 
uniemożliwia ocenę, czy za decyzją pra-
codawcy nie stoją powody związane z 
działalnością radnego.

\\\ Między etatem  
a mandatem

Podczas sesji głos zabrał sam 
Arkadiusz Krzyżanowski. Już na po-
czątku zaznaczył, że nie będzie mówił 
o wszystkim, bo sprawa może mieć 
skończyć się w sądzie. – Nie chciałbym 
ujawniać wszystkich szczegółów na 
forum publicznym – mówił radny pod-
czas sesji. – Od 30 lat pracuję w tej fir-
mie (instytucji). Nigdy nie było na mnie 
skarg, nie otrzymałem żadnej nagany 
ani upomnienia. Wręcz przeciwnie, do-
stawałem pochwały i nagrody – pod-
kreślał Krzyżanowski. Radny odniósł 
się też do argumentu pracodawcy, że 

sprawa dotyczy relacji między pracow-
nikiem a pracodawcą.

– To mnie nie przekonuje – do-
dał. Krzyżanowski poprosił radnych 
o głosowanie zgodnie z własnym su-
mieniem, a przewodniczącą rady o wy-
łączenie go z głosowania i możliwość 
opuszczenia sali na chwilę.

\\\ Decyzja bez wątpliwości
Ostatecznie Rada Miasta Otwock 

stanęła po stronie radnego Krzyżanow-
skiego. W głosowaniu radni jednogłoś-
nie odmówili zgody na rozwiązanie z 
nim stosunku pracy.

Agnieszka Jaskulska 

Nie zwolnią radnego

Arkadiusz Krzyżanowski  
to otwocki radny i były kandydat KO 
na prezydenta miasta Otwocka
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\\\	 KARCZEW 

Gmina Karczew pozyskała 
blisko 200 tys. złotych 
dofinansowania na budowę 
boiska wielofunkcyjnego  
przy Szkole Podstawowej  
im. Stanisława Mikołajczyka  
w Nadbrzeżu. 

N owe boisko ma powstać przy 
szkole w Nadbrzeżu i służyć za-

równo uczniom, jak i mieszkańcom. 
Jak podkreśla burmistrz Michał Rudzki, 
inwestycja jest kolejnym przykładem 
skutecznego pozyskiwania środków 
zewnętrznych przez gminę. Dofinan-
sowanie wynosi dokładnie 199 999 zł.

Boisko wielofunkcyjne w Nadbrze-
żu ma zostać wykonane ze sztucznej 
nawierzchni i umożliwiać grę w kilka 
dyscyplin sportowych – m.in. piłkę 
nożną, ręczną, siatkówkę oraz tenis 
ziemny. W ramach inwestycji przewi-
dziano również montaż wyposażenia 
sportowego, w tym bramek, słupków i 

siatek. Projekt obejmuje także budowę 
ogrodzenia oraz oświetlenia obiektu. 
Dzięki temu nowe boisko będzie mogło 
służyć uczniom i mieszkańcom także 
po zmroku oraz podczas różnych zajęć 
i wydarzeń sportowych.

Władze Karczewa zaznaczają, że 
korzystanie z programów zewnętrz-
nych pozwala realizować kolejne inwe-
stycje bez konieczności finansowania 
ich wyłącznie z gminnego budżetu. 
Samorząd podkreśla, że nowe miejsce 
ma służyć aktywności fizycznej dzieci 
i młodzieży oraz poprawić warunki 
prowadzenia zajęć sportowych przy 
szkole.

RMK

Powstanie boisko 
przy szkole  
w Nadbrzeżu
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\\\	 POWIAT 

Powiatowe Centrum Zdrowia 
dostało miliony  
na inwestycje. Teraz szuka 
pracowników na kilka 
stanowisk. 

W ostatnich miesiącach w szpitalu 
powiatowym przy ul. Batorego 

w Otwocku sporo się dzieje. Po zmianie 
prezesa widać, że szpital przygotowuje 
się do kolejnych zmian, tym bardziej, że 
placówka dostała ponad 15 mln zł dofi-
nansowania z rządowych programów. 
Jak już informowaliśmy pieniądze mają 
pójść m.in. na nowy sprzęt diagnostycz-
ny i ratunkowy, doposażenie oddziału 
wewnętrznego i poradni kardiologicz-
nej, modernizację zaplecza techniczne-
go oraz przebudowę pierwszego piętra 
szpitala na potrzeby dziennej opieki 
długoterminowej. Sme inwestycje jed-
nak nie wystarczą. Żeby szpital mógł 
sprawnie działać i zapewniać usługi 

medyczne, potrzebuje też pracowni-
ków.

\\\ Problemy kadrowe
PCZ ma za sobą trudny czas kadro-

wy. Jak już informowaliśmy, w ubiegłym 
roku zawieszono działalność Oddziału 
Anestezjologii i Intensywnej Terapii, 
m.in. z powodu braków kadrowych i 
odejścia lekarzy. Później zapadła de-
cyzja o likwidacji OIOM-u i stworzeniu 
stanowiska intensywnej terapii. Obec-
nie szpital szuka pracowników.

\\\ Szpital szuka  
ludzi do pracy

W maju najwięcej ogłoszeń o pracę 
dotyczyło Bloku Operacyjnego, gdzie 
szpital chce zatrudnić lekarzy aneste-
zjologów oraz pielęgniarki: instrumen-
tariuszki i anestezjologiczne. Szpital 
chce też nawiązać współpracę z leka-
rzami do poradni specjalistycznych: 
otolaryngologicznej oraz położniczo-
-ginekologicznej. Do tego dochodzą 

oferty pracy na stanowiskach zaplecza, 
m.in. dla pomocy kuchennej i pracow-
nika gospodarczego.

\\\ W kwietniu  
też nie brakowało naborów

W kwietniu szpital także szukał 
pracowników na stanowiska dla pie-
lęgniarek i pielęgniarzy neonatolo-
gicznych, pielęgniarek na oddział we-
wnętrzny, położnych, pielęgniarki lub 
pielęgniarza do pracowni tomografii 
komputerowej oraz technika farma-
ceutycznego. PCZ prowadził też kon-
kursy dla osób, które miałyby udzielać 
świadczeń m.in. w neonatologii, gine-
kologii, chirurgii oraz poradni zdrowia 
psychicznego.

– Dokumenty można składać oso-
biście w Dziale Kadr Powiatowego Cen-
trum Zdrowia przy ul. Batorego 44 w 
Otwocku, od poniedziałku do piątku 
w godz. 07:00-15:00 lub przesyłać za 
pośrednictwem poczty e-mail na adres: 
kadry@pcz-otwock.pl – informuje PCZ.

\\\ Finansowy  
obraz szpitala

Ze sprawozdań finansowych szpi-
tala wynika, że liczba pracowników 
PCZ utrzymuje się na podobnym pozio-
mie. Na koniec 2023 r. w spółce praco-
wało 588 osób, a na koniec 2024 r. 586 
osób. Trudniejsza jest sytuacja finan-

sowa. Szpital zakończył 2024 r. stratą 
netto w wysokości ponad 12 mln zł. W 
sprawozdaniu finansowym wykazano 
także 71,78 mln zł zobowiązań i rezerw 
na zobowiązania, w tym 37,87 mln zł 
zobowiązań krótkoterminowych.

Tekst i zdjęcie 
Agnieszka Jaskulska

Szpital szuka pracowników

Powiatowe Centrum Zdrowia w Otwocku szuka pracowników  
na kolejne stanowiska. Najwięcej ofert dotyczy Bloku Operacyjnego i poradni 
specjalistycznych

\\\	 POWIAT 

W szpitalu powstanie 
nowe miejsce dla osób 
potrzebujących opieki,  
ale nie hospitalizacji.

W Powiatowym Centrum Zdrowia 
przy ul. Batorego w Otwocku 

za około 2,5 mln zł powstanie miejsce 
dziennej opieki długoterminowej. Sko-
rzystają z niego głównie seniorzy oraz 
osoby, które na co dzień potrzebują 
wsparcia, ale nie wymagają całodo-
bowego pobytu w szpitalu. – Powia-
towe Centrum Zdrowia otrzymało na 
tę inwestycję ponad 2,1 mln zł dofi-
nansowania, w tym około 1,3 mln zł 
z Unii Europejskiej i około 900 tys. zł 
z budżetu państwa – informuje Marta 
Milewska, rzeczniczka prasowa Urzę-
du Marszałkowskiego Województwa 
Mazowieckiego.

Za te pieniądze będzie przebudo-
wane pierwsze piętro budynku szpita-
la. Pomieszczenia mają zostać dostoso-
wane do prowadzenia dziennej opieki 
długoterminowej. W ramach inwestycji 
zaplanowano prace budowlane i insta-
lacyjne oraz usunięcie barier archi-

tektonicznych, tak aby osoby starsze 
i mające problem z poruszaniem się 
mogły korzystać z opieki w wygodniej-
szych i bezpieczniejszych warunkach. 
Szpital kupi również wyposażenie do 
sal dziennego pobytu i zaplecza socjal-
nego, m.in. łóżka i fotele pielęgnacyjne, 
system przyzywowy, sprzęt rehabilita-
cyjny oraz diagnostyczny. 

\\\ Opieka na kilka  
godzin dziennie

W praktyce chodzi o to, żeby oso-
by wymagające opieki mogły spędzić 
część dnia pod okiem personelu, sko-

rzystać z rehabilitacji i wrócić do do-
mu. Takie rozwiązanie ma też odciążyć 
rodziny, które na co dzień zajmują się 
bliskimi. – Ta inwestycja zmieni prze-
strzeń szpitala i poprawi komfort pa-
cjentów oraz ich opiekunów. Dobrze 
wyposażone miejsca opieki dziennej 
są dziś coraz bardziej potrzebne – mó-
wi Anna Brzezińska, członkini zarządu 
województwa mazowieckiego. Prace 
z modernizacją oddziału w szpitalu 
powiatowym mają potrwać do końca 
października 2028 roku.

Tekst i zdjęcia 
Agnieszka Jaskulska

Powstanie dzienne  
wsparcie seniorów

W szpitalu powiatowym w Otwocku powstanie miejsce dziennej opieki  
długoterminowej

\\\	 REGION 

Od 3 czerwca dzieci i młodzież 
do 16. roku życia muszą 
jeździć w kaskach ochronnych 
na rowerach, rowerach  
z napędem oraz hulajnogach 
elektrycznych.

O bowiązek obejmuje także dzieci do 
7 lat przewożone rowerem, wóz-

kiem rowerowym lub w przyczepce. 
Wyjątkiem są konstrukcje wyposażone 
fabrycznie w pasy bezpieczeństwa, gdy 
użycie kasku nie jest możliwe albo wy-
magane przepisami.

Nowelizacja ma poprawić bezpie-
czeństwo najmłodszych użytkowników 

jednośladów i hulajnóg elektrycznych. 
Popularność tych pojazdów rośnie, a 
wraz z nią liczba ryzykownych zacho-
wań: zbyt szybkiej jazdy, przewożenia 
pasażerów czy korzystania z telefonu 

w czasie jazdy. W przypadku hulajnóg 
szczególnie groźne są upadki, które 
często kończą się urazami głowy i twa-
rzy.

Przepisy przypominają też, że hu-
lajnogą elektryczną na drodze może 
kierować osoba, która ukończyła 13 
lat i ma kartę rowerową. Zabronione 
jest przewożenie pasażerów, jazda z 
telefonem w ręku oraz przekraczanie 
dopuszczalnej prędkości 20 km/h.

\\\ Mandat za brak kasku
Za dopilnowanie obowiązku jazdy 

w kasku odpowiadają rodzice i opie-
kunowie. To oni mogą zostać ukarani 
grzywną, jeśli pozwolą dziecku jechać 
bez wymaganego zabezpieczenia. Kask 

powinien być odpowiednio dobrany do 
wieku i rozmiaru głowy oraz prawidło-
wo zapięty.

RMK

Kaski obowiązkowe  
dla dzieci na rowerach  
i hulajnogach

Nowelizacja ma poprawić bezpieczeństwo najmłodszych użytkowników  
jednośladów i hulajnóg elektrycznych
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Dla mieszkańców domów jednorodzinnych i seg-
mentów, napęd elektryczny to przede wszystkim 
niebywała wygoda. Samochód staje się elementem 
domowego ekosystemu:

• Poranki bez pośpiechu: każdy dzień zaczynasz  
z „pełnym bakiem”. Ładowanie auta w nocy w garażu 

lub pod wiatą eliminuje konieczność zjazdów na sta- 
cje paliw podczas porannego szczytu.

• Zdalne przygotowanie do trasy: dzięki aplikacji 
Volvo Cars możesz schłodzić lub ogrzać wnętrze auta, 
siedząc jeszcze przy porannej kawie. Dziecko zawsze 
wsiada do samochodu o idealnej temperaturze.

• Ekonomia w domowym wydaniu: wykorzystanie 
domowej energii do zasilania auta realnie obniża 
koszty codziennej eksploatacji, pozwalając na swo-
bodne planowanie rodzinnego budżetu.

Modele w pełni elektryczne, takie jak kompaktowe 
Volvo EX30 czy przestronniejsze Volvo EX40, oferują 
rozwiązania, których nie znajdziesz w tradycyjnych 
autach:

• Dodatkowy bagażnik przedni: idealne miejsce na 
drobiazgi, które zawsze warto mieć pod ręką, a które 
nie zajmują cennej przestrzeni w głównym bagażni-
ku.

• Maksymalna przestrzeń wewnątrz: brak trady-
cyjnego silnika spalinowego pozwolił na zaprojek-
towanie bardziej przestronnej kabiny i płaskiej podło-
gi, co zwiększa komfort pasażerów na tylnej kanapie.

• Bezszelestna jazda: cisza napędu elektrycznego 
to ulga dla zmysłów. Pozwala małemu pasażerowi na 
niezakłócony sen, a rodzicom na spokojną rozmowę 
bez podnoszenia głosu.

W pełni elektryczne Volvo zostało zaprojektowane 
z myślą o komforcie i bezpieczeństwie pasażerów:

• Inteligentne planowanie tras: system Google 
Maps automatycznie uwzględnia zasięg i sugeruje 
optymalne punkty ładowania podczas dłuższych wy-
jazdów, eliminując jakikolwiek stres związany z trasą.

• Asystent parkowania i kamery 360°: nieocenione 
wsparcie na ciasnych parkingach pod szkołą czy pod-
czas manewrowania na podmiejskich podjazdach.

• Dynamika i pewność: błyskawiczna reakcja na 
pedał gazu ułatwia sprawne włączanie się do ruchu 
i bezpieczne wyprzedzanie, co jest kluczowe na dro-
gach szybkiego ruchu i pomaga szybko reagować  
w trudnych momentach.

– Jestem zwolennikiem działania i sprawdzania, 
dlatego zachęcam do jazdy testowej. Trzeba wsiąść za 
kierownicę i to poczuć, to najlepszy sposób na wyro-
bienie sobie opinii. Do Państwa dyspozycji oddajemy 
Volvo EX30, EX90 i ES90, więc można będzie też do-
pasować odpowiedni model do stylu życia i potrzeb 
– mówi Dominik Skoczek, szef sprzedaży w Domu 
Volvo. – Nasi doradcy odpowiedzą na wszystkie py-
tania, dotyczące ładowania i codziennego użytko- 
wania elektrycznego Volvo, a jazda próbna pomoże 
rozwiać inne wątpliwości. Zapraszamy. 

DOM VOLVO: 
ul. Puławska 558/560, tel. 22 777 00 00, 
domvolvo@volvocars.com

Cisza, przestrzeń i oszczędność czasu  
– dlaczego w pełni elektryczne Volvo  
to idealny wybór dla podmiejskiej rodziny?
Życie poza miastem daje luksus spokoju i bliskości natury. Wybór w pełni elektrycznego Volvo, to naturalne  
przedłużenie tej filozofii i coraz częstszy wybór „drugiego w rodzinie”. To nie tylko nowoczesny napęd, ale przede wszystkim 
świadomy wybór: wygody i komfortu – od porannego odwożenia dzieci do szkoły, po dojazd do pracy i szybkie powroty  
za miasto.

\\\	 WAWER 

To dobra propozycja  
na weekendowy spacer, 
rowerową wycieczkę  
albo krótki wypad nad Wisłę. 
Kilka minut rejsu wystarczy, 
żeby zobaczyć rzekę  
z innej strony i poczuć letni 
klimat. 

C zasem do wakacyjnego nastroju 
nie potrzeba walizki, lotniska ani 

długiej podróży. Wystarczy spacer al-
bo rowerowa wycieczka nad Wisłę. A 
jeśli chcecie ominąć zatłoczone drogi 
i zobaczyć rzekę z innej perspektywy, 
możecie popłynąć promem, który właś-

nie zaczyna kolejny sezon na Wiśle.  
– Zapraszamy na Plażę Romantyczną 
i na bezpłatną przeprawę promową 
między Wawrem a Wilanowem. Prom 
pływa od soboty, 30 maja. To dobry 
pomysł na spacer, rowerową wyciecz-
kę i chwilę wakacyjnego klimatu bli-
sko domu – zachęca Urząd Dzielnicy 
Wawer, który organizuje tę lokalną  
atrakcję.  

\\\ Malowniczy widok  
na Warszawę 

Na pokład można wejść bez wcześ-
niejszych zapisów. Prom kursuje w 
miarę potrzeb, więc wystarczy pojawić 
się na miejscu i poczekać na przeprawę. 
Jednorazowo zabierze 12 osób, a rejs 

w obie strony trwa około 10 minut. To 
krótka podróż, ale wystarczająca, że-
by złapać trochę oddechu od miasta. 
Z promu dobrze widać Wisłę, zielone 
brzegi i panoramę Warszawy. Przy do-
brej pogodzie szczególnie efektownie 
wygląda centrum z wieżowcami, które 
z tej strony rzeki prezentuje się zupeł-
nie inaczej.

\\\ Rower tak,  
hulajnoga nie

Na prom można zabrać rower. 
To dobra wiadomość dla osób, które 
planują dłuższą trasę po obu stronach 
rzeki. Warto jednak pamiętać, że re-
gulamin nie pozwala na przewożenie 
hulajnóg elektrycznych. Wawerski 
urząd zwraca też uwagę, że na plaży 
są utrudnienia dla osób o ograniczonej 
mobilności. Osoby, które potrzebują 
pomocy, mogą zadzwonić pod numer 
501 626 119. 

\\\ Plaża plażą,  
ale cumowisko  
to nie kąpielisko 

Organizatorzy przypominają, że 
strefa cumowania promu nie jest miej-
scem do kąpieli. Obowiązuje tam bez-
względny zakaz wchodzenia do wody. 
Nie wolno się kąpać, brodzić, bawić w 
wodzie ani podpływać kajakiem czy na 
SUP-ie. Zakaz obowiązuje przez cały 

czas, także wtedy, gdy promu nie ma 
przy brzegu. Rodzice i opiekunowie po-
winni szczególnie pilnować dzieci, bo to 

oni odpowiadają za ich bezpieczeństwo 
w tej części plaży. W regulaminie zna-
lazła się też prośba, żeby nie wrzucać 
kamieni do Wisły i nie przesuwać ich 
przy brzegu. Kamienie wzmacniają 
linię brzegową, a wrzucone do rzeki 

mogą uszkodzić prom podczas cumo-
wania.

\\\ Kiedy pływa prom?
– Prom kursuje w każdą sobotę i 

niedzielę czerwca, lipca i sierpnia. Do-
datkowe kursy zaplanowano także w 
długi weekend czerwcowy, 4 i 5 czerw-
ca. Przeprawa działa w godzinach 
10.00-18.00. Jest bezpłatna i nie wy-
maga rejestracji – podkreśla UD Wawer.

\\\ Jak dojechać?
Samochodem najlepiej jechać Wa-

łem Miedzeszyńskim, skręcić w ul. Ro-
mantyczną, a potem w ul. Rychnowską 
w kierunku Wisły.

Agnieszka Jaskulska

Za darmo przez Wisłę

Kilka minut na wodzie wystarczy, by zobaczyć Warszawę z zupełnie innej  
perspektywy 
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Prom z Plaży 
Romantycznej będzie 

kursował w weekendy 
przez całe lato
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 DAM PRACĘ  

 Piekarnia rzemieślnicza  
ZNOWU SIĘ UPIEKŁO zatrudni  
piekarza /pomoc piekarza,  
5-dniowy tydzień pracy  
w godz.: 5:00–13:00 / 14:00,  
tel. 505 818 248 

Pracowników do serwisu urządzeń 
wentylacyjnych, również bez 

doświadczenia, konieczne prawo jazdy 
kat. B tel. 601 923 395 

Zatrudnię pracowników  
przy budowie kanalizacji  

na terenie Józefowa i Otwocka  
tel: 600 601 696 

 Bar Sonia zatrudni sprzedawcę/yni  
na bufet, informacje pod numerem: 
516516400 

 Mechanik samochodowy  
z doświadczeniem tel. 791 143 517     

USŁUGI  

DOCIEPLANIE BUDYNKÓW,  
MALOWANIE ELEWACJI,  

PONAD 25 LAT DOŚWIADCZENIA  
TEL. 501 62 45 62

 Hydroizolacje: tarasy, balkony, schody, 
dachy tel. 886 365 350

 Malowanie mieszkań, ogrodzeń, 
balustrad tel. 886 365 350

Pozwolenia na użytkowanie  
dla starych domów.  

Legalizacje samowoli budowlanych 
sprzed lat, KIEROWNIK BUDOWY,  

tel. 695 975 855 

 Ogrody-Koszenie trawników, wysokich 
traw 603315531 

 Ścinka drzew, czyszczenie działek,  
praca z rębakiem, prace ziemne małym 
sprzętem, zakładanie ogrodów - pełen 
zakres tel. 694 910 163

BEZPYŁOWE CYKLINOWANIE,  
REMONTY od A do Z.  

TADEUSZ BIAŁOGRODZKI  
Tel. 502 093 588, 22 756 57 63 

Docieplenia budynków - elewacje  
- solidnie - doświadczone ekipy  

- 602 482 572 

 Koszenie, czyszczenie działek, rębak, 
mulczer, równanie 606 426 821 

 PRANIE - CZYSZCZENIE dywanów, 
tapicerki meblowej i samochodowej, 
mycie okien 508 65 20 30 

 GRAFIKA, FOTO, COPYWRITING, DTP, 
analogowabeata@gmail.com 

 Docieplanie budynków, szybko, tanio, 
solidnie tel. 502 053 214 

 Malarskie tanio tel. 22 7277747,  
501 976 533

 Anteny internet wideo domofony 
montaż naprawa 603375875

 Remonty, budowlane, ogrodzenia,  
tel. 513 137 581

 Remonty budowlane, hydraulika  
tel. 667 604 345

 Ogrodzenia, panele ogrodzeniowe, 
siatka + montaż producent  
tel. 503 572 046

 Dach - Awaria?... Dzwoń - 530731484

Tynki, wylewki, piana PUR  
tel. 607 378 288 

 Anteny, Internet, Konfiguracja sprzętu. 
Zadzwoń 501700315 

 Hydraulik, złota rączka, 733159220

 TYNKI GIPSOWE I TRADYCYJNE 
604415352

KOMINIARZ, TEL. 781 495 997 

 BRUKARSTWO, TARASY, GWARANCJA, 
tel. 504 008 309

 Mycie, malowanie elewacji  
tel. 505 591 721 

 Dachy, podbitka, sprzedaż,  
tel. 692 194 998

 Kominiarz tel. 500 214 632 

 Pranie - dywany, auta tel. 669 445 400

 Wywozimy graty z chaty  
tel. 505 591 721 

 ALARMY, KAMERY, DOMOFONY  
600 421 203

 Przeprowadzki tel. 505 591 721 

 GEODETA TEL.516070915 

 Wycinka drzew tel. 505 591 721 

 WYWÓZ GAŁĘZI 534-478-013 

 Elektryk, tel-666 890 886               

 Spawanie, tel. 608 030 808  

DOBRY HYDRAULIK z Piaseczna  
- wyróżniają nas ROZSĄDNE CENY. 

Wykonujemy nowe  
i modernizujemy istniejące instalacje. 

Tel. 608 030 808

AUTO-MOTO KUPIĘ

 SKUP AUT NA KASACJĘ 508206738                   

NAUKA 

 Matematyka, 664 438 144

ZDROWIE 

 PROTEZY ZĘBOWE. Naprawa. 
Piaseczno. Tel.: 502 031 221 

\\\  OGŁOSZENIA DROBNE

\\\	 POWIAT 

Chociaż pogoda w ostatnich 
dniach sprzyja i dni są coraz 
dłuższe, to nie przekłada 
się to na bezpieczeństwo 
na drogach powiatu. Szereg 
poważnych zdarzeń postawił 
na nogi policjantów wydziału 
ruch drogowego otwockiej 
komendy.

W e wtorek (26 maja) około 17:00 
na lokalnej drodze w Glinie w 

gm. Karczew doszło do zderzenia mo-
tocykla marki Honda z samochodem 
osobowym marki Hyundai.

– Ze wstępnych policyjnych ustaleń 
wynika, że 60-letnia mieszkanka po-
wiatu otwockiego, która kierowała sa-
mochodem osobowym, z niewyjaśnio-
nych przyczyn zjechała na przeciwległy 
pas ruchu. Wtedy doszło do zderzenia 
z motocyklem, którym jechał 37-let-
ni mieszkaniec powiatu otwockiego 
– mówi w rozmowie z „Przeglądem” 
mł. asp. Marcin Jabłoński z Komendy 
Powiatowej Policji w Otwocku. I doda-
je, że motocyklista z urazem nogi zo-
stał przewieziony karetką do szpitala. 
Okoliczności tego zdarzenia wyjaśnia 
otwocka policja.

\\\ Samochód przejechał  
po kierowcy

Tego samego dnia, około 18:00, 
służby ratunkowe interweniowały na 
wysokości ul. Spacerowej w Michalinie, 
gdzie samochód przejechał po człowie-
ku.– Ze wstępnych ustaleń policji wy-
nika, że 68-letni kierowca zatrzymał 
auto przed posesją i poszedł zamknąć 
bramę. Wtedy pojazd zaczął się staczać. 
Mężczyzna próbował go zatrzymać, ale 
przewrócił się i samochód przejechał 

po nim, a potem uderzył w ogrodze-
nie innej posesji – mówi nam mł. asp. 
Marcin Jabłoński. I dodaje, że 68-latek 
z urazami głowy i kończyn został prze-
wieziony karetką do szpitala.

\\\ Zderzenie osobówki  
i dostawczaka

25 maja rano doszło do dwóch in-
nych zdarzeń drogowych. Tuż po 8:00 
służby ratunkowe interweniowały na 
drodze krajowej nr 50 w Kołbieli. Zde-
rzyły się tam ford osobowy i dostawczy 
volkswagen. – Ze wstępnych ustaleń 
wynika, że 51-letni kierowca forda nie 
zachował bezpiecznej odległości od ja-
dącego przed nim pojazdu. Jego auto 

uderzyło w tył samochodu dostawcze-
go – tłumaczy mł. asp. Marcin Jabłoński.

Sprawca był trzeźwy. Został uka-
rany mandatem i punktami karnymi.

\\\ Kraksa na ekspresówce
Tego samego dnia, kilkadziesiąt 

minut później, służby interweniowały 
na ekspresówce. – Na pasie w kierunku 
Warszawy zderzyły się dwa samocho-
dy osobowe: renault i ford – mówi asp. 
Bartłomiej Baran z otwockiej straży 
pożarnej.

Na miejscu interweniowały policja, 
straż pożarna i pogotowie.

– Ze wstępnych ustaleń policji wy-
nika, że 35-letnia mieszkanka powiatu 
otwockiego, która jechała renaultem, 
nie zachowała bezpiecznej odległości 
od auta przed nią. Kobieta uderzyła w 
tył forda, którym kierowała 28-letnia 
mieszkanka powiatu garwolińskiego 
– wyjaśnia mł. asp. Marcin Jabłoński.

Poszkodowana została 28-latka z 
forda. Kobieta została zabrana karetką 
do szpitala.

Agnieszka Jaskulska

Pracowity tydzień 
„drogówki”

W ostatnich dniach służby interweniowały przy kilku zdarzeniach drogowych 
w powiecie otwockim
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\\\	 WIĄZOWNA 

Kiedyś ludzie przyjeżdżali tu 
oglądać samoloty. Teraz będą 
patrzeć, jak dawne lotnisko 
zmienia się w handlowego 
giganta. Będzie tu m.in.  
100 sklepów, kino i aquapark.  

N iedawno informowaliśmy, że przy 
trasie S17 na obrzeżach Otwocka 

zaczęła się budowa nowego giganta 
handlowego: Parku Handlowego „Świ-
derek”. Powstanie tam sześć budynków 
handlowo-usługowych z 40 sklepami 
i parking na około 700 samocho- 
dów.

Kilkanaście kilometrów dalej, także 
przy trasie S17, od marca prowadzo-
ne są prace przy innej dużej inwesty-
cji handlowo-rozrywkowej. Chodzi 
o kompleks w Góraszce w gminie 
Wiązowna, który powstaje na terenie 
dawnego lotniska. To miejsce przez 
lata było znane z Międzynarodowego 

Pikniku Lotniczego „Góraszka”, jednej 
z najbardziej rozpoznawalnych imprez 
lotniczych na Mazowszu. O lotniczej hi-
storii tego miejsca wciąż przypomina 
dawna wieża kontroli lotów i hangar 
z napisem „General Aviation”. Teraz 
teren ma zostać zagospodarowany na 
nowo i obiekt prawdopodobnie będzie 
zburzony, bo na dawnym lotnisku ma 
powstać kompleks handlowo-usługo-
wo-rozrywkowy. 

Za budowę giganta handlowego 
odpowiada Ceetrus Polska, a działania 
koordynuje Nhood Services Poland, 
powiązany z koncernem Auchan. In-
westor uzyskał pozwolenie na budo-
wę, ale na razie nie powstaje jeszcze 
kompleks ze sklepami i częścią rozryw-
kową. Obecnie firma Infine prowadzi 
prace przy infrastrukturze technicz-
nej, która ma przygotować teren pod 
dalszą część inwestycji. Na tym etapie 
powstają m.in. kanalizacja deszczowa 
ze zbiornikiem retencyjnym, kanali-
zacja sanitarna, instalacje wody pitnej 

i przeciwpożarowej, a także sieci ga-
zowe, teletechniczne i elektryczne. Z 
nowej infrastruktury będzie korzystać 
nie tylko planowany wielkopowierzch-
niowy sklep Leroy Merlin, ale także ko-
lejne budynki przewidziane w ramach 
całego kompleksu mixed-use.

Roboty przy budowie infrastruktu-
ry technicznej mają zakończyć się we 
wrześniu br. Potem inwestor ma roz-
począć właściwą budowę kompleksu 
handlowo-usługowo-rozrywkowego, 
która ma potrwa 2 lata, ale na razie nie 
wiadomo, kiedy ani kto będzie general-
nym wykonawcą. 

Inwestor zapowiada, że będzie to 
jeden z największych obiektów han-
dlowo-usługowo-rozrywkowych w tej 
części Mazowsza. W obiekcie będzie 
około 100 sklepów i butików, hiper-
market Auchan, market budowlany 
Leroy Merlin oraz park handlowy, a w 
części rozrywkowej zaplanowano m.in. 
kino z kilkoma salami, duży aquapark 
i klub fitness. Będzie także centrum 
medyczne oraz rozbudowana strefa 
gastronomiczna z restauracjami typu 
drive-thru i kawiarniami. Na zewnątrz 
zaplanowano też plac zabaw, stacja 
paliw z myjnią i ogromny parking dla 
ponad 1700 aut.

Według projektu nowoczesny 
obiekt w Góraszce jest otoczony zie-
lenią i otwartą przestrzenią, gdzie har-
monijnie łączą się funkcje handlowe, 

usługowe, gastronomiczne, rozryw-
kowe i sportowe. Pasaże i promenady 
handlowe zostaną częściowo zadaszo-
ne, jednocześnie zachowując otwartość 
na otaczającą przestrzeń zewnętrzną, 
co w sprzyjających warunkach atmo-
sferycznych stanowi dodatkową atrak-
cję dla klientów. Elementy architektury 
projektu nawiązują swoim designem 
do natury oraz czerpią inspiracje z tra-
dycyjnego rzemiosła Mazowsza, przy 
jednoczesnym odniesieniu do historii 
dawnego lotniska Góraszka. Będzie to 
obiekt nowej generacji, jakiego jeszcze 
w Polsce nie było.

Projekt architektoniczny zakłada 
także wykorzystanie lokalnie produ-
kowanych materiałów budowlanych, 

w tym naturalnego drewna i kamienia. 
Wybudowane obiekty będą cechować 
się niskim zużyciem energii, która w 
głównej mierze będzie pochodzić ze 
zrównoważonych źródeł, włączając 
w to panele fotowoltaiczne. Projekt 
w Góraszce zakłada również zasto-
sowanie rozwiązań zapewniających 
retencję wód opadowych i wykorzy-
stanie jej na potrzeby kompleksu. Bę-
dą wśród nich ogrody deszczowe czy 
zielone dachy z ekstensywną zielenią. 
Woda zgromadzona w zbiorniku re-
tencyjnym zostanie wykorzystana 
do podlewania zieleni na terenie  
kompleksu.

Agnieszka Jaskulska

Gigant na dawnym lotnisku

Na terenie dawnego lotniska w Góraszce trwają prace przy infrastrukturze 
technicznej pod przyszły kompleks
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\\\	 CELESTYNÓW 

Firma znana z dużych 
inwestycji infrastrukturalnych 
zaangażowała się w kolejną 
akcję środowiskową  
w powiecie otwockim.

W lasach Nadleśnictwa Celesty-
nów, w okolicach Otwocka, 

posadzono 6000 sadzonek sosny. 
W akcji uczestniczyli leśnicy, a także 
pracownicy firmy Budimex, która w 
ostatnich latach modernizowała linię 
kolejową na odcinku Otwock-Pilawa, 
budowała fragment trasy S17 na wy-

sokości powiatu otwockiego, a teraz ma 
modernizować linię kolejową Czachó-
wek Wschodni–Pilawa wraz z budową 
nowego mostu kolejowego na Wiśle 
między Górą Kalwarią a Glinkami. 

Tym razem pracownicy firmy po-
jawili się w okolicy nie na budowie, 

lecz w lesie. Razem z leśnikami sadzili 
młode sosny w ramach współpracy z 
Nadleśnictwem Celestynów. W akcji 
wzięło udział około 40 osób, w tym 
pracownicy Budimexu, FBSerwis oraz 
Mostostalu Kraków.

– Każda tego typu inicjatywa to dla 
nas coś więcej niż działanie środowi-
skowe. To realna inwestycja w przy-
szłość lokalnych ekosystemów, ale 
też okazja do edukacji i współpracy z 
ekspertami z nadleśnictw. Wspólne na-
sadzenia w Nadleśnictwie Celestynów 
to kolejny przykład naszych działań, 
w których łączymy realizację inwesty-
cji z realnym wsparciem środowiska 

i lokalnych ekosystemów – podkreśla 
Wioletta Roguska, dyrektor ds. ESG w 
Budimex. I dodaje, że w ramach wielo-
letniej współpracy z celestynowskim 
nadleśnictwem, Budimex posadził już 
ponad 24 300 drzew.

Agnieszka Jaskulska

Budowlańcy 
posadzili las
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\\\	 POWIAT 

Zwykła kontrola drogowa 
szybko zmieniła się w pościg. 
Kierowca miał zaskakujące 
tłumaczenie.

C zasem największe kłopoty zaczy-
nają się nie od samej kontroli, ale 

od panicznej decyzji, żeby jej uniknąć. 
Tak właśnie było w przypadku kierow-
cy audi, który na widok policyjnego pa-
trolu spanikował. – Stróże prawa z ot-
wockiej drogówki zauważyli nerwowe 
zachowanie mężczyzny i dali mu sygnał 
do zatrzymania. Kierowca zamiast zje-
chać na bok, wcisnął gaz i zaczął ucie-
kać ulicami Otwocka i Józefowa – mówi 
podkom. Patryk Domarecki, oficer pra-
sowy Komendy Powiatowej Policji w 
Otwocku. I dodaje, że podczas ucieczki 
kierowca łamał przepisy. Daleko jed-
nak nie uciekł, bo podczas brawuro-
wej jazdy zaczepił kołem o krawężnik 
i uszkodził oponę. Tak zakończyła się 
brawurowa ucieczka 29-letniego kie-
rowcy audi.

\\\ Kontrola miała  
drugie dno

Policjanci zatrzymali mężczyznę i 
szybko usłyszeli dość zaskakujące tłu-
maczenie. – 29-letni kierowca przeko-

nywał, że spanikował, bo kilka godzin 
wcześniej wypił piwo i bał się, że wciąż 
może mieć procenty w organizmie – 
mówi podkom. Patryk Domarecki. – 
Badanie alkomatem pokazało wynik, 
który zaskoczył samego kierowcę audi. 
Mężczyzna był trzeźwy – wyjaśnia poli-
cjant. Funkcjonariusze postanowili jed-
nak sprawdzić, czy 29-latek nie jechał 
pod wpływem innych substancji. – Tym 
razem wynik nie był już dla kierowcy 
korzystny. Tester narkotykowy wyka-
zał obecność THC (marihuany – przyp.
red.) w jego organizmie – podkreśla 
podkom. Domarecki.

\\\ Teraz nie wystarczy  
już tłumaczenie

29-latek stracił prawo jazdy, a jego 
audi zostało zabezpieczone i odholo-
wane na policyjny parking. Policjan-
ci skierowali też do sądu wniosek o 
ukaranie za wykroczenia popełnione 
podczas ucieczki. Mężczyzna usłyszał 
też dwa zarzuty, niezatrzymania się 
do kontroli drogowej oraz kierowa-
nia pojazdem pod wpływem środków 
odurzających. O dalszym losie 29-latka 
zadecyduje sąd.

Agnieszka Jaskulska

Rajd zakończył na krawężniku

Audi zostało odholowane na policyjny parking, a kierowca trafił do policyjnej 
celi
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\\\	 OTWOCK 

Cel został osiągnięty. 
Rewelacyjny sezon piłkarzy  
z Wólki Mlądzkiej zwieńczony 
awansem do wyższej klasy 
rozgrywkowej.

V ulcan Wólka Mlądzka to bez-
sprzecznie jedna z najlepszych 

drużyn występujących na szczeblu 
B-klasy w całej Polsce. Reprezentanci 
powiatu otwockiego po 19 kolejkach li-
gowych zmagań mieli na swoim koncie 
17 zwycięstw, 1 remis oraz 1 porażkę. 
W sobotę 30 maja dołożyli oni kolej-
ny triumf, który tym razem smakował 
wyjątkowo.

Spotkanie przeciwko Victorii Ze-
rzeń, która jesienią musiała pogodzić 
się z porażką aż 0:8, rozkręciło się w 
drugiej połowie, ponieważ w pierw-
szych 45 minutach kibice nie zobaczyli 
goli. Najpierw po godzinie gry wynik 
otworzył Michał Grabowski. Następnie 

goście uderzyli w końcówce. W 83. mi-
nucie na 2:0 podwyższył z rzutu karne-
go Przemysław Mazek, zaś zwycięstwo 
przypieczętował później Volodymyr 
Kylnyk, zdobywając bramkę na 3:0.

\\\ Mistrzostwo  
jest już w ich rękach

Co 3 punkty w rywalizacji z Victo-
rią oznaczały dla końcowego układu 
tabeli? Awans Vulcanu. Do końca sezo-
nu pozostały już tylko 2 kolejki, czyli 6 
możliwych punktów do zdobycia. Gra-
cze z Wólki Mlądzkiej wywalczyli już 
55 punktów. 48 posiada drugi w tabeli 
Bór Regut, zaś 46 rezerwy AP EsKadra 
Warszawa. Oznacza to, że nikt nie jest 
już w stanie zabrać Vulcanowi mistrzo-
stwa B-klasy.

Poprzednio Vulcan występował 
na boiskach tzw. Serie A w sezonie 
2023/2024 i ostatecznie zajął przed-
ostatnie miejsce w tabeli. W zmaga-
niach 2024/2025 jego piłkarze byli 
bardzo blisko awansu, jednak nie uda-

ło im się dogonić Glinianki – strata do 
miejsca gwarantującego promocję do 
wyższej ligi wynosiła zaledwie 3 punk-
ty. Teraz udało się wrócić – akurat na 
obchody 40-lecia klubu.

– Droga do tego awansu nie była 
łatwa. Po spadku do B-klasy przeży-
waliśmy trudne chwile – kryzys sporto-
wy, mniejszą frekwencję na trybunach 
i ogromne rozczarowanie po utracie 
awansu w poprzednim sezonie do-
słownie przez jeden mecz. Ten sezon 
był jednak wyjątkowy. Odnieśliśmy naj-
więcej zwycięstw, zdobyliśmy najwię-
cej bramek i ponieśliśmy tylko jedną 
porażkę. Przez długi czas byliśmy rów-
nież jedyną drużyną w województwie 
mazowieckim z kompletem zwycięstw 

w swojej klasie rozgrywkowej. W pew-
nym momencie takich zespołów było 
zaledwie 22 w całej Polsce! – czytamy w 
komunikacie klubowym Vulcanu.

O dołączenie do Wólki Mlądzkiej 
w A-klasie cały czas walczy RKS Bór 
Regut, który posiada tylko 2 oczka 

więcej od EsKadry. Decydujące będą 
dwa ostatnie starcia – 3 czerwca na 
wyjeździe właśnie z Vulcanem, a także 
bezpośrednia konfrontacja ze stołeczną 
ekipą, czyli Bór Regut kontra AP EsKa-
dra Warszawa (14 czerwca).

Rafał Lipski

Vulcan w A-klasie!
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Piłkarze Vulcanu świętują mistrzostwo B-klasy

\\\	 KARCZEW 

Na trybunach w Karczewie 
co tydzień rozbrzmiewa 
„Niepokonani”. Piłkarze 
miejscowego Mazura są  
w znakomitej formie  
i w maju pokazali rywalom,  
że w rywalizacji z Karczewem 
nie mają oni co liczyć  
na komplet punktów.

W sobotę (30 maja) Mazur zmie-
rzył się na wyjeździe z będącą 

w środku stawki Mszczonowianką 
Mszczonów. Podopieczni trenera Łu-
kasza Bartkiewicza już w 22. minucie 
wyszli na prowadzenie za sprawą gola 
Stanislava Hulidova, ale gospodarze 
zdołali odpowiedzieć trafieniem Ada-
ma Stankiewicza.

W drugiej połowie sprawy w swo-
je ręce wziął niezawodny Wojciech 
Trochim. Po powrocie do klubu do-
świadczony pomocnik ustrzelił w bar-
wach Mazura 7 goli w 13 spotkaniach 
i w miniony weekend dołożył swoją 
kolejną bramkę, pokonując Daniela 
Leszczyńskiego. 3 punkty pojechały 
do Karczewa.

\\\ Piąty z rzędu  
mecz Mazura bez porażki!

Od momentu wyjazdowej wygra-
nej 2:1 z obecnym liderem – KTS We-
szło Warszawa – beniaminek notuje 
fantastyczną serię. Udało mu się ograć 
3:2 Talent Warszawa i 2:1 Makowiankę 
Maków Mazowiecki, a także zremiso-
wać 3:3 z MKS Piaseczno. Bilans klubu 

w maju to 7 meczów: 4 zwycięstwa, 1 
remis i 2 porażki z początku miesiąca (z 
Legionovią Legionowo na wyjeździe i 
KS Łomianki u siebie). Trzeba przyznać, 
że karczewska ekipa dobrze zna wy-
nik 2:1 – takimi rezultatami kończyły 
się właśnie jedyne przegrane mecze 
Mazura w maju, a ponadto 3 z 4 wy-
granych starć.

Po 32 kolejkach IV Ligi Mazur 
zajmuje 14. lokatę w tabeli, mając na 
swoim koncie 36 punktów. O 2 punkty 
więcej posiada Makowianka Maków 
Mazowiecki, zaś o 4 więcej MKS Przas-
nysz. Przewaga nad będącym niżej 
Talentem Warszawa wynosi 1 oczko. 
Nie dogonią już Karczewa Ożarowianka 
Ożarów Mazowiecki, Wilga Garwolin i 
Marcovia Marki.

Do końca sezonu pozostały już tyl-
ko dwie kolejki – w środę 3 czerwca o 
godzinie 17 w Karczewie pojawią się 
zawodnicy Victorii Sulejówek. To trze-
cia drużyna rozgrywek. Koniec zmagań 
zaplanowany jest za to na weekend 13-
14 czerwca, a przeciwnikiem jedynego 
reprezentanta powiatu otwockiego w 
IV Lidze będą gracze Przasnysza, któ-
rzy zaproszą Mazura na swój stadion. 
Zapowiadają się bardzo duże emocje.

Rafał Lipski

Mazur tańczy 
z rywalami
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